

NUMERUL 15 BAN NUMERUL

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-D'A-UNA INAINTE

In Bucuresti: La casa Administratiunii.
In Tara: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
In Străinătate: La toate oficiile postale din
Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BAN NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINISTRATIUNEA
TRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 8
Anunțuri pe pag. IV. linia 30 bani; anunțuri
si reclame pe pag. III, 2 lei linia.
LA PARIS: se găsește jurnalul cu 15 cent.
numarul, la Kioscul din Bulevardul St. Ger-
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRATIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3.

ERI SI AZI

HOTIILE DE LA MINIST. DE RESBEL

ALEGEREA DE ERI

PAUL STATESCU TOT PREFECT

MINCIUNI

INTRUNIREA DE LA NATIONALA

CASTELUL TRAGIC

ERI SI AZI

«Guvernul nu este destul de energetic, mâna lui nu se simte de ajuns», iată imputarea ce se aduce cabinetului actual, nu numai de către colectivități, care au tot interesul de a discredită pe miniștri de astăzi, ci și de acei care privesc la dânzii cu simpatie și încredere.

Această imputare este și dreaptă și nedreaptă. Dreaptă când e făcută de anti-colectiviști și în sensul că că nu grăbește cu curățirea personalului colectiv și cu urmărirea abuzurilor lor, nedreaptă când se cere ca el să depășească marginile impuse de lege și de constituțiune. Alaltă-eri am criticat guvernul asupra punctului dintâiu, astăzi îl vom sprijini asupra celui de al doilea.

In adevăr, de vom compara guvernul actual cu guvernul de tristă amintire al colectivităților, vom găsi că aceste două firme se deosebesc într'un mod radical.

Colectiviștii se amestecă în toate. Nu era unghiul al vieții noastre, unde să nu se simtă acțiunea lor deleteră și rău făcătoare. Funcțiunile publice, negoțul, așezămintele particulare puse sub controlul statului, alegerile de Cameră și de Senat, județele sau comunale, până și amănuntele vieții noastre intime, erau supuse sgonagiului celui mai nefindurat.

Agentele oculști și fășișii ai poliției cutreerau mahalalele, se introduceau sub diferite pretexte prin case și prăvălii, nu ca să descopere o contravenție sau un delict real, ci ca să afle ce se cugetă și ce se vorbește despre faptele guvernului. Nimănui nu-i era permis să aibe alte credințe de cât acelea pe care le afișau în public colectivității; nimeni nu era îngăduit să vorbească în alt fel de cât așa cum îi dicta agentul sau agenții însărăinați cu convertirea violentă a conștiințelor.

Statul era un sistem vast de închisiviune, unde nu se găsea loc de cât pentru două feluri de oameni: pentru aceia care primeau cu o resemnațiune orientală ordinele guvernului, sau pentru aceia care profitau de apatia publică, spre a trage folos din toate.

Inșii delegații puterilor străine erau supravegheați cu o sollicitudine nelncrezătoare. Grijă colectivităților nu era asupra pretențiilor statelor străine; în această privință ei erau gata a face cele mai întinse concesiuni. Atențiunea lor era îndreptată asupra relațiilor de intimitate ale reprezentanților străini; acestora li se acorda toate cererile, dar nu li tolera cu nici un chip să se arate amabili cu opozițiunea sau să frecventeze saloanele membrilor ei ce-

lor mai marcanți. Nimeni nu era îngăduit să se miște într'alt fel, de cât așa cum cereau interesele gașcol de la guvern, și se știe că persoane foarte importante au fost înlăturate din țară, pentru că nu vedeau în colectivitate idealul unui guvern reprezentativ.

Astăzi starea lucrurilor a luat altă fisionomie. Guvernul actual declară că nimeni nu va fi prigonit sau și-cănat în interesele sale pentru convingerile sale politice. Liber este oricine să profeseze or ce idei și să lupte în marginile legii pentru izbândă lor. Guvernul își rezervă numai dreptul de a ne apără persoana, în contra acelor care ar voi să a-tenteze asupra ei, și averea, în contra acelor care ar încerca să și o apropieze.

Pe când colectivității desfășurau o activitate febrilă amestecându-se acolo unde nu se cuvenea, guvernul de astăzi respectă toate convingerile și se mulțumește cu frumosul rol de a păstra ordinea și a lăsa o deplină libertate inițiativei private. Știm că în ministere se lucrează, cu multă rîvnă, pentru organizarea serviciilor publice și pentru întocmirea unor proiecte de legi menite a introduce ordinea, acolo unde până acum domnea confuziunea cea mai revoltătoare. Dar aceste măsuri, departe de a restrânge libertatea individului, îi asigură din potrivă exercițiul tuturor drepturilor sale.

Puși în alternativa de a alege între un guvern ingent și altul rezervat, noi nu vom sta pe gânduri spre a ne pronunța în favoarea celui din urmă. Nu voim firmele politice a căror deviză este «ingerența cu orice preț.» Chiar când această acțiune este pornită din intențiunile cele mai curate, ea nu este scutită de greșeli grave; cu atât mai mult când ea porcede din setea de a anihila o parte din țară în proftul alteia, cum era cazul cu colectivității.

De aceea, departe de a încredința pe actualul guvern pentru atitudinea sa rezervată noi vedem într'însa dovedea celei mai stricte constituționalități și o garanție nelndoiasă de ordine, de liniște, și de progres.

TELEGRAME

AGENCIA HAVAS

Berlin, 20 Maiu.

Impăratul a petrecut prima parte a nopții liniștit. A doua parte a fost întreruptă de tuse.

Impăratul s'a sculat la 8 ore dimineață. El va face azi preumblarea sa obișnuită în trăsura. Azi dimineață, el s'a arătat de două ori la o fereastră a palatului și a fost aclamat cu entuziasm de o mulțime imensă.

Viena, 20 Maiu.

Din sorginte oficioasă se anunță că regimentele ce se recrutează în Galilă și cari în actualitate garnizonă în interiorul monarhiei, vor fi în curând trimise în Galația.

Paris, 20 Maiu.

Municipalitatea din Havre a invitat pe d. Carnot a veni să viziteze Havre.

Paris, 20 Maiu.

Poliția a descoperit urmele unor indivizi cari au emis bilete false a băncii Franței. Aceste bilete sunt de 500 de franci.

Se crede că acești falsificatori sunt de naționalitate engleză.

Sofia, 20 Maiu.

Sentința pronunțată în contra maiorului Popoff a fost menținută în casație pentru toți acuzații, afară de unul a cărui pedeapsă a fost puțin scăzută.

Sofia, 20 Maiu.

Prințul, încântat de prima sa călătorie, va merge în curând la Kazanlik pentru a petrece câte-va zile în valea trandafirilor.

Londra, 20 Maiu.

Rustem-Pașa a făcut într'un mod oficios

propunerii casei Rothschild în privința împrumutului turcesc, dar aceasta le a de-căinat pentru moment.

Belgrad, 20 Maiu.

Prezența a noul bande compuse din Muntenegreni armați e semnalată în împrejurimile lui Ranca, pe graniță, aproape de Novi-Bazar.

Constantinopol, 20 Maiu.

Respunzând somațiunii d-lui Tricupis relativă la reînțocirea consulului grec la Monastir, Poarta a informat guvernul elen că originalele scrisorilor cari stabilesc vina consulului vor fi trimise fără zăbavă la Atena, îndată ce se vor primi din Monastir.

D. Tricupis, declarând mai dinainte că aceste scrisori, îndată primite la Atena, vor fi examinate într'un mod imparțial, dar menținând că dacă ele nu vor fi defavorabile consulului, acesta se va întoarce imediat la Monastir, dacă nu, Grecia va cere rechemarea consulului otoman din Larissa. Se crede că d. Tricupis va aștepta scrisorile anunțate și nu va executa somațiunea care expiră azi.

Constantinopol, 20 Maiu.

Via Varna.—Poarta a remis Jot d lui de Montebello proiectul de convențiune pentru Suez, care este considerat ca definitiv. Într'adevăr, Poarta a acceptat rudațiunea franco-engleză relativă la presidenția comisunii și, cât pentru modificările turcești în articolul zece, pare sigur că ele nu vor ridica obiecțiuni, pentru că sunt deja acceptate de Englitera; dar aci încă, Poarta a introdus o nouă modificare favorabilă.

Primul text vorbira de apărarea posesiunilor turcești din Marea-Roșie, pe când textul remis d-lui de Montebello specifică mai mult, zicând posesiunile turcești din coasta orientală a mării Roșie.

Prin urmare, cesțiunea convențiunii Suezului poate fi considerată ca terminată.

Constantinopol, 20 Maiu.

Via Varna.—Diferendul Turco-grec relativ la consulul grec din Monastir intră pe calea de împăciuire.

Poarta informând pe d. Tricupis că documentele care învovătesc pe consul vor fi trimise fără zăbavă la Atena, a autorizat pe Feridun-Bey a visa pașaportul consulului, dacă acesta ar persista a se întoarce imediat la Monastir; în acest caz, autoritățile din Monastir vor primi probabil ordinul de a nu avea nici un raport oficial cu consulul Greciei, până la un nou avis.

Constantinopol, 20 Maiu.

Via Varna.—Negociările în vederea unui împrumut continuă, dar ele sunt laborioase.

Se crede că la urma urmelor Poarta va reveni tot la Banca otomană.

Sofia, 20 Maiu.

Prințul a adresat d-lui Stambuloff un rescrip prin care îl roagă să mulțumească populațiunilor care au primit așa de bine pe suveranul lor.

HOTII COLECTIVISTE

LA

MINISTERUL DE RESBEL

Fiind că colectivității, din faptul că n'au fost încă urmăriți, pretind că au fost calomniați, ne propunem a publica pentru edificarea alegătorilor un șir întreg de hoști comise de dênșii, hoști care nu se pot tăgădui și pentru care avem dovezi irecusabile. Incepem astăzi cu cdmplul cel mare de activitate al hoșilor colectivități, cu ministerul de resbel: Toate aceste hotii se pot dovedi ori când, si rugam guvernul se caute în dosarele ministerului pentru a se convinge de absoluta exactitate a celor ce vor urma.

Hotia cu Fonta

Pentru a se vedea gradul de nerușinare cu care colectivități furau Statul și lipsa de cea mai mică sfială, vom spune că s'a cumparat fonta lucrata care s'a platit cu 4 LEI CHILOGRAMUL, pe când cea mai buna fonta lucrata nu costa mai mult de UN LEU CHILOGRAMUL.

Aceste fapte nu se pot tăgădui. Ar putea colectivității să explice ase-

menea risipă alt-fel de cât că diferența de trei lei la chilogram a intrat în buzunarele lor și ale samsarilor lor?

Hotia cu Tunurile

S'a cumparat tunuri de 5/7 centimetri, cu prețul de 5000 LEI, de și asemenea tunuri nu se mai întrebuintează nicăeri, pe când tunurile de 8/7 cent. s'au plătit la Krupp cu 2000 LEI. Această comandă s'a făcut a-nume la Gruson Magdeburg, fabrica aproape în faliment, care era se 'si depus bilantul, si care n'a scapat de faliment de cât prin comanda nebunesti ale guvernului român.

Untura Maican-Angheliescu-Bratianu

O doamnă a culezat să prouie pentru unsoare de hamuri 300,000 kilograme a 4 lei și 50 kilogramul. Această unsoare se plătea până acum 1 lei și 60 chil. de cea mai bună calitate. Generalul Angheliescu cu toate acestea a comandat 10,000 chil., ceea ce face 45,000 lei, adică trei-zeci de mii de lei mai mult de cât ar fi trebuit sa plateasca pentru aceeași cantitate pe prețul de mai nainte.

Când furnitura a venit, o comisie compusă din 2 himiști, unul civil d. Bernard, și altul militar, a declarat furnitura proastă și neconformă cu modelul depus. D. col. Maican a opinat singur, în contra părerei comisiei, să se primească și s'a primit.

Reluând d. I. Brătianu, după demisionarea gen. Angheliescu, portofoliul resboiului, șefii de corpuri au raportat că untura e proastă.

D. Ion Brătianu însă a dat ordin să se primească. Această corespondență s'a urmat în scris și actele trebuie să se găsească la dosarul afacerii.

Intrebăm: se mai poate susține că d. Ion Brătianu nu era complice cu hoștii ce se săvârșeau la ministerul de rezboi?

Așa este că colectivității sunt oameni cinstiți și noi niște calomniatori?

Alte hotii

Pe lângă cele spuse până aci, putem să mai adăogăm că toate rumorile care circulau prin public, în vremele din urmă ale ministerului Brătianu, sunt adevărate și o anchetă le ar dovedi pe toate; între altele, hotia cu pavezele pentru tunuri este adevărată, hotie care a costat pe stat suma de 7 milioane, și era să se cumpere pentru mai mult, dacă fondul nu se sfârșea.

Șapte milioane aruncate pentru niște lucruri de care nici o armată în lume nu se servește!

ALEGEREA DE ERI

Am anunțat încă de eri rezultatul alegerii a doi membrii la Camera de comerț din București.

Apocape toți marii comercianți din Capitală și-au dat voturile d-lor Christofi L. Zerlendi și N. Kirilov.

Această alegere, de și parțială, are o mare importanță în lumea comercială. Candidatura d-lui Christofi Zerlendi însemna dorința d-lor comercianți de a fi reprezentați în Camera de Comerț, de persoane cu mare greutate, cari prin caracterul lor independent se precumpănească tendința acelor cari voiau să facă și din această instituțiune un fel de birou de înregistrare a tuturor poruncilor cari veneau fie de la Banca Națională, fie de la guvernul central.

Alegerea d-lui Zerlendi mai are și o altă însemnătate. D-sa e membru activ al par-

tidului liberal-conservator. Pruntea comercianților și industriașilor alegându-l pe d-sa cu aproape unanimitatea voturilor, au voit să dovedească că dînșii au încredere deplină în conducătorii acestui partid.

Alături cu d. Zerlendi a fost ales d. Kirilov.

Acesta reprezintă elementul lénér al negustorilor; domniele-lor alegând pe d. Nicolae Kirilov, au voit se exprime dorința ce au de a vedea Camera de Comerț lucrând cu mai multă activitate și desvolțând în lucrările ei mai multă energie și competență.

Elemente noi cad. Kirilov sunt necesare în sfatul negustorilor și de aceea felicităm pe dd. patențarii pentru alegerea ce au făcut.

Și eri, cu toate că era zi de sâr bătoare, când de obicei lumea caută a se odihni, dd. alegători au venit la vot în număr destul de considerabil: mulți chiar au fost siliți să se întoarcă de la vot, de oarece scrutinul se închisese la ora patru, sau fiindcă prin o greșală neortă, au fost omiși din listă unii din patențarii cei mai greți impuși. Sperăm că aceste eliminări din liste se vor repara, cu ocaziunea noului recensământ.

Din toate punctele de privire, alegerea de eri constituie un succes și pentru candidați și pentru alegători, și suntem convinși că toate zările independente se vor asocia cu noi spre a felicita pe dd. comercianți și industriași pentru ziua de eri.

PAUL STATESCU TOT PREFECT

Sub acest titlu primim o corespondență din Tulcea care cuprinde grave destăinuirii, și asupra căreia atragem atențiunea guvernului și a cititorilor.

Tulcea 7 Maiu.

Intrebarea ce toți locuitorii din această fostă satrapie își pun e această: Avem sau nu avem un alt prefect aici?

Mi se pare că nu! Guvernul a ascultat de plângerile martirilor de aci, și ne-a scăpat de satrapul Stătescu; fi suntem recunoscători pentru aceasta. Dar d. Persiceanu actualul prefect ce face?

Știe d-sa că continuând de a fi în funcțiune tot pe creaturile și instrumentele lui Stătescu, va fi prin a se compromite?

Știe d. Persiceanu despre întrunirile ce până mai eri se țineau în casa lui Stătescu, între Sandulescu directorul prefecturei, Bunescu administratorul din Babadag, Alexandrescu administratorul din Macin, Aurel Popovici din plasa Tulcea, Dimitrescu din plasa Sulina și Theodorescu, directorul prefecturei?

Știe d. Persiceanu, că sunt persoane care au văzut intrând la Stătescu, pe secretarul consiliului județian cu o mulțime de dosare la braț, și că în același timp a intrat dupe dânsul: Sandulescu și Dimitrescu de la Sulina? Și aceasta când? Zece zile dupe venirea d-lui Persiceanu ca prefect la Tulcea.

Știe d. Persiceanu, ca Stătescu a depus zilele acestea, și în mai multe rânduri, niste bani la casierie, remasite de la niste mandate luate pe numele sau de în consiliul județean pe anul 1884, 1885, 1886 și 1887, și ca aceste depuneri s'au făcut ca din partea prefecturei, pe când d. Persiceanu se gasea la monastirea Cocoslu?

Mai știe d. Persiceanu că sunt în serviciul poliției indivizi care în timpurile din urmă ale satrapiei Stătescu, indignaseră lumea și o alarmaseră prin purtarea lor provocatoare, și că acești oameni continuă a spune cetățenilor că prefectul Persiceanu este provisoriu, și că mult într-o lună va reveni Stătescu?

Știe în sfârșit d. Persiceanu, că fostul administrator la Sulina, Dumitrescu, stăruie la București pentru a se crea un post pentru el, și anume acela de director al lucrărilor de distrugere a lăcustelor, de și capacitatea acestor domn în materie trebuie a fi pusă la carantină?

Se crede d. Persiceanu, că urmărește Dumitrescu cerând acest post, dacă nu

alt. de cât aceea de a distruge nu lăcusele, ci actele care compromit pe Stănescu în afacerea aceasta?

Dacă d. Persiceanu nu știe toate acestea, și nu face nimic, continuând de a se servi de creaturile lui Stănescu, atunci avem dreptul a crede că d-sa a fost și este prefect colectivizat, și că venirea d-sale aici nu o datorește de cât insistențele d-lui Eugenie Stănescu.

Dacă d. Persiceanu nu știe, caute a se încredința și va fi el singur prin a se convinge că este rău servit.

MINCIUNI

De când colectivizii au pierdut sacul cu grâu, gazetele lor își pierd vremea să fabrice la minciuni.

Știm de alt-fel, că pe nimeni nu vor fi în stare să miște colectivizii cu invențiile lor, dar unile din svonorile lor nedemne ce zilnic le afișază au de scop a compromite situația și interesele unor persoane onorabile, ast-fel ca din acest punct de vedere, suntem datorii a demasca scopurile ce urmăresc foile tovarășilor lui Andronic și Radu Mihail.

Așa, mai deunăzi sub titlul: *Cerem lumină deplină* «Voința Națională» se plesete a implica în reșcoala țărănilor pe doi comercianți foarte onorabili din Capitală.

Aceștia sunt d-nii Ioniță Stănescu de la Obor și Ioniță Florea de pe șoseaua Colentina.

«Voința Națională» a avut îndrăznicia să scrie că acești doi însemnați comercianți, care învârtesc în fle-care an afaceri considerabile, ar fi provocând pe țărani la reșcoale; că la d-lor ar fi locul de întâlnire al tuturor nemulțumirilor și agitatorilor, și alte multe de astea.

Fie-care înțelege cât de absurde sunt aceste svonuri.

D-nii Stănescu și Florea au ocaziunea să cumpere de pe la țărani în toți anii mai multe mii kile de grâu și, prin urmare, d-lor au tot interesul — căci acesta e felul principal al negoțului lor — ca țărani să își vază de treabă, să fie liniștiți, activi, iar cătuși de puțin porniți spre reșvătăre.

D-nii Stănescu și Florea au mulțime de bani avansați pe la țărani, fie pentru munca câmpului, fie pentru întreținerea familiilor lor.

Cum poate să-l treacă cu-va prin gând ca asemenea negustori să își vire mâna în foc, să și periclitaze propriile lor interese? D. Ioniță Stănescu e om cu familie și bogal; d. Florea de asemenea are casă grea și învârteste un comerț întins: trebuie să fie cine-va colectivizat și scriitor la *Voința Națională* ca să își permită să facă agitatori de meserie pe niște asemenea cetățeni.

Ne mirăm pentru ce «Voința» n'a zis că tot d. Stănescu ar fi acela care îmbrăcat în haine de cioclu și spoi la față a cutreerat satele în ajutorul mișcării țărănilor?

Țărani și țărance vin zilnic în prăvăliile d-lor Stănescu din calea Moșilor: și în ziua când n'ar mai veni ar trebui ca acești negustori să și înceteze

comerțul, fiind-că după felul darăverilor d-lor, țărani sunt principalii lor clienți.

A deduce însă din faptul acesta că d. Florea or d. Stănescu sunt agitatori e o infamie, care n'a putut fi născocită de cât de un creier colectivizat. Contrariul, precum am zis, este adevărat.

Țărani găsesc în d-nii Stănescu niște consilieri înțelepți, niște sprijinitori la vremuri de nevoie, iar nu niște agitatori fără căpătău, cum li place «V. Națională» să li considere.

Să poștească colectivizii să mai publice asemenea infamii și le vom arăta că d-nii Stănescu sunt oameni care, pe calea legală, pot să-și pună la locul lor.

CRONICA

INTRUNIREA DE LA «NAȚIONALĂ»

(D. I. C. Brătianu în loc se între în clubul colectivizat, din distracție, nemerește în cafenea de la «Națională».)

D. I. C. Brătianu

Fraților!

De la putere am căzut,
Dar nu vom dispera;
Ne vom lupta ca și n' trecut...

Un chelner

Ați comandat ceva...

D. I. C. Brătianu

Alegerile, iacă, vin...
Toți să ne înținem lanț!

Un misteriu din cafenea (cu mirare)

Asta, se vede-a beut vin...

Alt misteriu

E vr' un comediant...

D. I. C. Brătianu

Cu d-voastră, patrioți,
Partidul se mândrește!
Se mergeți la alegeri toți...

Un chelner

Dar... domnul ce poștește!

D. I. C. Brătianu

Nișcă apă aș dori
Să mi dai, iubitul meu;
Voesc a mă mai recordi...

Chelneru (ironic)

Consumator cam greu...

D. I. C. Brătianu

Voință fermă s'ardlăm
Și n' ciuda lăbulor,
Puterea o s'o reluăm...

Un misteriu (câre alții)

Me prinț că 'i scamator...

D. I. C. Brătianu

Acel ce mă va sprijini,
Fie bêtln sau lănar,
Va avea tot ce va voi...

(câre un misteriu)

Ce vrei!

Misteriu (cu timiditate)

Un capuținar!

Camil.

INFORMAȚIUNI

D'ALE MANIFESTULUI COLECTIVIST

La sfârșitul întrunirii colectiviste de ieri, căpeteniile partidului umbrau din asistent în asistent invitându-i să iscălescă manifestul pe care, după cum spune *Democrația* îl aprobaseră prin aclamațiuni. Dar pe cât colectivizii adunați se grabiseră a aplauda la citirea manifestului și la comentariile făcute esușiv de diferiți oratori pe atâtea s'au arătat recalcitranti când li s'a cerut să și pue semnăturile în josul aceluși.

Cu primirea semnăturilor era însărcinat d. Tudor Rădulescu pentru vecinicie celebrul autor al articolului cu *Salve* din *Democrația* de mai deunăzi. Bietul om care cam suferă și de obesitate nădușise trăgând lumea de pulpană ca să li aduca să iscălescă și la un moment dat a cerut să fie înlocuit căci nu mai putea.

Manifestul colectivizat afară de iscăliturile fruntașilor colectivității, mai poartă și pe acelea ale comisarilor Coengopol, Rămnicănu, Marinescu, etc. și ale bătașilor Toboc, Ulmeanu, Lipieru, Tănase Barbieru, și ale altor mercenari ai poliției regimului trecut.

Foarte multă lume eri în halta de la Cotroceni la sosirea Regelui și Reginei din Sinaia. Osebit de I. P. S. S. Mitropolitul Primat, de d-nii Miniștrii, de înalții funcționari ai Statului și de ofițerii generali și superiori, un mare număr de persoane din societatea bucureșteană, aparținând tuturor partidelor politice, au întâmpinat pe MM. LL. pentru a le ura buna venire. Doamnele au prezentat frumoase buchete de flori Reginei.

MM. LL. au mulțumit cu obiceiuita lor afabilitate persoanelor prezente întreținându-se chiar mai mult timp cu unele, între care d. N. Fleva, fostul primar al Capitalei.

Aflăm că d. Niculescu numit acum în urmă president de tribunal, la R.-Vâlcea, și-a dat demisia, ne voină a mă merge la acest post.

Felicităm pe d. Niculescu că și-a înțeles situația.

S'a zis tot-d'a-una că puterea colectivității se derivă mai ales din calitatea lor a membrilor ei împart cu țiganii d'a se susține și d'a se ajuta între d'nșii. Ast-fel aflăm că îndată după căderea colectivității de la putere, toți agenții polițienesci și bătașii regimului trecut, dați afară de guvernul actual au fost primiți de către Tache Protopopescu, la Regia Monopolului Tutunurilor, cu lefuri destul de mărișoare.

Intre agenții polițienesci care au fost căpătuși de către fostul cap al administrației Regiei Monopolurilor Statului, menționăm pe fratele vestitului comisar Toboc, comisarul Nae Ionescu, bătașii Lepțaru și alții ale cărora nume ne soapă.

Nu ne îndoiim că noul director al regiei aflând această căpătăuială va și se puie la locul lor bătașii regimului trecut.

D. Crăsnaru care a fost permutat

la R.-Sărat, ocupând același post pe care l'avea la R.-Vâlcea, cerând un concediu de la Ministerul de Justiție, pentru 10 zile, i s'a refuzat.

Se dă ca sigură punerea în disponibilitate a d-lor Sărățeanu, consilier la curtea d'apel din București și Năcescu president la tribunalul Ilfov. Să vedem ca să credem și ca să ne bucurăm că d. Marghiloman vrea să ție în oare care măsură seamă de dreptele cereri ale opiniei publice.

Un înalt funcționar al direcției generale a monopolurilor statului alerga eri cu birja din comerciant în comerciant spre a li ruga să răspundă la invitațiunile ce li se adresase d'a merge la adunarea colectivista de la «Națională».

Numele funcționarului îl vom cita la trebuință; îl ținem d'o-cam-dată căci bietul om a pățit deja destulă rușine prin refuzurile ce a întâmpinat.

Generalul Lecca, presidentul adunării deputaților colportează liste de abonament la ziarul până eri țigănesc, astă-zi jidovesc *Telegraful*.

Rău au ajuns generalii colectivizii, afară numai, în ce privește pe d. Lecca, dacă n'o fi și jupln Theiler de la Moinești între membrii consorțiului jidovesc cumpărător al *Telegrafului*.

Primum următoarea telegramă:

Un groaznic incendiu izbucnit eri pe la orele 2 a devastat aproape întregul nostru oraș Hirău. Patru sute de familii s'urtează aruncați pe stradă fără a dașt și hrani. Rugăm bine voii a apela la generozitatea publicului de a veni în ajutorul lor.

S'a observat mult lipsa de la întrunirea de ieri a colectiviziiilor a celor mai mulți dintre marii comercianți, pe care Ion Brătianu și C-ia li puneau tot-d'a-una înainte, pentru a dovedi că înalta burghezie a țării este trup și suflet cu colectivitatea. Ast-fel, pentru a cita numai câte-va nume din acele mai adevărate exploatare nici d. Stefan Ioanidi, nici d. Ion Sococ, nici d. Moroiaru, nici chiar d. Enculescu nu erau față.

Primum din focșani cu rugăciune d'a o fusera următoarea telegramă:

Meseriași și industriași focșaneni mulțumesc d-lui Ion Prodan prefectu județului pentru felicitarea făcută expozanților medaliați în onoarea carora s'a dat un banchet la care a luat parte d. Butculescu președintele Cooperatorilor, și alte notabilități.

Vasiliu, Poenaru, Nivert, Petrescu, Magia, Vâlcescu, Secara, Manole, Intze, Ene, Mărgărit, Simionescu, Butculescu, Chiriakovici, Chihoschi, Grigoriu, Samolada, Bunescu, Stănescu, Uristo dorescu, Manea, Roman, Panaitescu.

ABUZURILE LUI TACHE ANASTASIU

Primum următoarea scrisoare din partea unui cetățean de frunte al orașului Tecuci atât de urgisit de către colectivizii Tache Anastasiu:

Faima căderea cabinetului colectivizii a umplut de bucurie toată țara

și mai cu deosebire județul Tecuci unul dintre cele mai încercate.

Doi-spre-zece ani acest județ n'a dat un reprezentant din propriul lut voinț.

Doi-spre-zece ani acest județ a gemut sub jugul împărării. Doi-spre-zece ani a îndurat toate relele de care a fost capabilă administrațiunea spoliatoare a regimului de tristă memorie.

În toată durata lui, fanariotismul n'a atins punctul de culminațiune ca d. T. Anastasiu, acest apostol al răului, această creatură perversă, creatură demnă de maestrul colectivizii I. C. Brătianu.

În 12 ani nimeni nu a fost sigur nici de persoană, nici de avere; secta parăzitară a guvernului trecut ajunsese un flagel; nimic nu se respecta. Vai de nenorocitul care ar fi culezat să se plângă sau să giumă în fața atrocităților acestei adunături de descuși; dar știind de ce sunt capabili, trebuia să plece capul, să giumă înăbușit, și să taca.

Dacă în 12 ani nu s'a auzit nici o plângere, credeți poate că era o administrație bună? nu, din contra, teroarea ajunsese la culme, persecuțiile erau fățișe, spaima predomină întregul județ.

Din toate județele României nici unul nu a fost mai mult încercat, oprit și spoliat ca Tecuciul.

Nimeni nu a avut curajul să ia apărarea lui. Căci sub o administrație mai mult de cât mizerabilă era aș espuneri n'umai averea, onoarea, dar chiar și viața.

În 12 ani am fost nu numai persecutați, nu numai că vocea conștiinței era înăbușită: mai mult de cât atât, ex-prefectul T. Atanasiu ajunsese a specula până și elementele cele mai necesare, elementele de îndestulare publică, speculațiunile ce se făceau prin intermediul sateletului său A. Pătrălagianu, ex-primar și colectivizat patentat.

Carnea era speculată de ex-prefectul prin niște străini renegați (compatrioți cu el) sub numirea de monopol și sub pretextul că măcelării locali nu pot avea în tot-d'a-una carne bună și suficientă; și aceasta pentru aș vinde cu preț vitele slabe și bolnave de pe moșiile sale. Toate județele cumpăra carnea cu 20, 30, și 40 bani kilogramul de calitate bună, numai nenorocitul Tecuci plătia 70 bani kilogramul de carne care nu avea îndestule elemente nutritoare.

Faina pentru fabricarea pâinei se aducea din fabrica d-lui Lambrinidi în C-nie cu d. Anastasiu; nici unul brutar din oraș sau județ nu i era permis a cumpăra făină din altă parte, prețurile erau atât de fixe și exorbitante în cât cel însărcinat cu distribuția ei avea un venit anual de 25.000—30.000 fr. numai din rabatul de 50 bani la sacul de făină a 75 kg.

Lențele de foc din pădurile întreprinzătoare de satrap se vindeau forțat comercianților prin presiunile ce exercitau agenții polițienesci.

Iată, d-le redactor, actele cu care guvernul putred de 12 ani și-a însemnat marșul, și a cărui cădere a umplut toate inimile de o bucurie nespusă.

Venirea în capul județului ca prefect

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(87)

H. WOOD

CASTELUL TRAGIC

PARTEA III

XII

Curtea cu Jurați

Lui Richard II dăduse dramu. Ce s'a petrecut atunci, nici să spune. Jumătate din cel de față îl cunoșteau. La egire l'au încojurat, l'au urât, l'au sêrutat, — o sută de mâini să fi avut, tot nu ar fi putut da fle-căruia străngerele de mâini ce primea — când bietul băiat, trecând pe lângă judecător, își întoarse fața zmbitoare către tată-său, bătrânul judecător, uitând marea locului și vechia sa mândria, căzu înăbușit de lacrimi în brațele fiului zicând:

— Iartă-mă, dragă copile, iartă pe tată-teu!

— O! totul e uitat acum că te-am îmbrățișat, zise Richard care plângea de bucurie. Ce fericit o să fim împreună cu buna mea mamă.

De abia isprăvisse el cuvintele aceste, că brațele moșneagului se întinseră, fața i se strânse, și el căzu lovit de paralizie.

XII

Camera mortuara

Reaflăm pe Lady Isabela în genuchi lângă patul de moarte a fiusău. Ora cea cumplită să apropie, și copilul părea că și primise soarta. Roșăța fierbințelei dispăruse, și o înlocuia, pe fața lui îngerească, răcea gălbineală a cerei. — Buclele aurii cele frumoase a părului său ca de mătase, se resfrângeau în darăt, și mânuțele lui arzânde și străvezit stăteau lungite pe plapumă.

— În curând o să vie la mine, nu 'i așa, d-nă Ven?

— Cine, dragul meu?

— Iată, mama, Luisa, și toți.

O mișcare de gelozie străbătu inimă bietei mame.

— Dar pe mine, William, pe mine nu dorești să mă mai vezi?

— O! cum nu; dar îi recunoști pe toți acolo, să numai pe rude?

— În cer recunoști pe toți cei ce te-au iubit. William tăcu, ochii lui mariți în urma boalei, erau întinși la cer. Îi apropiase patul de fereastră, și aerul plin de miresme străbătea în odaie.

— Mult aș vrea să știu cum o să fie în cer, zise copilul dupe o scurtă tăcere.

Spun că are să se fie un oraș frumos cu porți de mărgean și de petre scumpe, și strade de aur, și un pârțu de cristal, copaci frumoși plini în tot-d'a-una de fructe coapte, mândre flori și mai ce încă?

— Tot ce'i frumos și de dorit, îngerașule.

— A da! și atunci voi fi în tot-d'a-una fericit, nici o dată ostent, nici o dată bolnav... D-nă Ven, oare mama să fie acolo, adevărata mea mamă?

— O s'o vezi în curd, William, de va bine-voi Dumnezeu!

— Cum să fac s'o recunosc? mai că am uitat cum era la față.

Isabela își înăbuși plânsul, și plecându-se pe perina fiului său:

— Nu te teme, William, vei recunoște-o; ea nu te-a uitat.

— Dar de unde știți că e acolo? Știi d-ta, adăogă el mai încet, că nu era bună cu tata nici cu noi... Câte o dată mă gândesc: de nu s'o fi făcut dănsa mai cu minte și n'o fi cerut ertare lui Dumnezeu!

— O! William! strigă cu plâns sêrmăna, de îndată ce v'a parăsit, viața ei întreaga n'a fost de cât căința, și de multe ori i se rumpea inima gândind la tine și la tată-teu.

— De unde o crezi asta?

— O știu, copile.

William cogetă un moment.

— D-nă Ven, zise el, n'o poți și de cât dacă ț'a spus-o mama. Ai cunoscut-o dar?

— Da, am oinoscut-o, respunse Isabela, pe jumătate înebunită.

— De ce nu mi-ai spus-o? Ce 'ți zicea ea? Cum era? adăogă copilul cu grabă.

— Zicea că e despărțită de copiii săi pe pământ, dar că li va regăsi în cer și va fi în veci prea fericită cu d'nșii d'impreună.

— Cu cine semăna? întrebă el încetșor.

— Cu tine și cu... Lucia.

— Era ea...

Și nu putu să isprăvească, se sili de două trei ori să respire, și capul îi căzu pe umeri, pe când boabe mari de sudoare îi acopereau obrazii. D-na Ven se arunca la clopoțel, apoi ridică pe copil în brațe, pe când Wilson, care sosise în grabă, îi dădu să respire saruri.

Copilul însă nu și perduse cunoștința; tot trupurilor lui se agudua în tremur, și mânele lui se înfipse în brațele Isabellei.

— Nu mă lăsa să cad, ține-mă! zicea cu dinții încleștați și trăgându-i aproape sufletul.

Accesul trecu și membrele i se desfrânse; biata mamă îl așeză din nou încetșor pe perini și i muie buzele arse cu puțină zeamă de portocală. Dupe câteva minute, deschise ochii, se uită obosit în jurul său, și, ostent, adormi.

— De unde i-a venit răul acesta? întrebă ea pe Wilson, care rămăsese în picioare lângă pat? nici o dată nu l'am văzut în starea asta.

— O! știu eu ce e, zise servitoarea; am mai văzut și pe alții în starea lui, — e apucat de moarte.

Isabella tresări.

— Nu știu ce sput Wilson; nu i poate fi așa rău. Doctorul a zis că poate să mai trăească încă cinci-spre-zece zile.

Wilson făcu numai semn că nu.

Era aproape opt ore când se întoarse d. Carlyle de la Lynne-Borough, unde

il chemau afacerile sale mai în toate zilele când lucra curtea cu Jurați. Se duse drept în odaia lui William, fără a presupune însă că copilul era așa de aproape de sfârșitul său.

Ochii lui William schinteiară de bucurie cum vèzură pe avocatul.

— Tata, ce fericire! strigă el cu veselie.

D. Carlyle se puse să stea pe marginea patului. O singură ochire îi fu de ajuns pentru a băga de seamă că fața copilului era galbenă ca pământul de lut.

— Le mai rău? întrebă el întorcându-se spre d-na Ven.

— Îl găsesc mult mai slab în astă seară.

— Tată, zise copilul, l'au osândit?

— Pe cine?

— Pe sir Levinson.

— Nu 'ți bate capul cu asta, dragul meu, n'ai de ce.

— Ba da, vreau să știu, au să l'osândă?

— E osândit la moarte.

— El a ucis pe Halljohn?

— Da. — Cine însă, adăogă el întorcându-se spre d-na Ven, l'a vorbit de toate astea?

— Wilson, mi se pare, respunse d-na Ven foarte încet.

— Tată, unde o să meargă pe cea lume? Dumnezeu o să l'erte?

— Să nădăjduim. Dar ce neliniște ai în astă seară, William?

(Va urma).

a d-lui Dr. Constantin Petraș a fost salutat cu un entuziasm nedescribibil; veselie s'a zugrăvit pe toate fețele, cu venirea sa împărțirea și persecuțiile au dispărut, jugu robiei sub care gemea județul nostru de 12 ani s'a sfărâmat.

Cel întâi act de dreptate a fost dizolvarea Consiliului comunal în capul căruia se afla perversul A. Pătrărlăgeanu ajutat de lacheul lui T. Anastasiu primul consilier Gh. Petrovici. Cu această cuibul rețelilor s'a distrus, izvorul veninos din care se adăpa întregul oraș a secat.

Astăzi comisiunea interimară compusă din oameni onorabili, demni și zeloși pentru interesele comunei, luând afacerile primăriei a constatat și zilnic descoperă mulțime de abuzuri și acte regretabile comise de parvenitul A. Pătrărlăgeanu în interesul lui T. Anastasiu și în detrimentul comunei.

Cu altă ocaziune sper a găsi o ospitalitate în stimabilul d-v. ziar, pentru a enumera toate abuzurile, presiunile, ingerințele, prădările și deturările de bani publici a colectivității Take Anastasiu și ale altora.

Un Tecucian.

FELURIMI

O SUPERSTITIE INFIORATOARE. — De câteva zile a murit în un sat pe lângă Danzig, în Germania, un om bătrân, lăsând două fiți în vârstă de 19 și 25 ani, Franz și Leopold Spatz.

În ziua destinată pentru îngropare, a sosit preotul împreună cu rudele spre a lua mortul și a-l duce la biserică, însă găsira ușa casei încuiată. Bătura într-o pereche și se uită pe ferestre, însă nimeni nu răspunde dinăuntru și perdelele erau lăsate. De oare ce ferestrele aveau feare groasă, popa chemă un lăcătuș și strică ușa. Ast-fel rușele intră d'odată grămadă și ce se vadă înăuntru! Cel doi fiți ai mortului stăteau în două colțuri diferite, galbeni și tremurând. Cadavrul era acoperit peste tot cu o pânză neagră. Preotul se adresa celor doi tineri, însă nici unul nu putu să vorbească de spaimă. Se descoperi mortul și ce grozavie! Capul lui era desprins de trup și pus la o parte, pe mână dreaptă.

Tinerii au fost îndată arestați și dați în judecată.

La întâiul interogatoriu, ei au mărturisit că lăsară capul tatălui lor dupe chiar recomandarea ce le-o făcuse acesta pe patul de moarte, pentru ca nu cumva să se prefacă în vâcolaci și să sugă sângele fiilor săi. Mai departe s'a constatat că există o superstiție veche în familia aceea că oricând membri din cei în vârstă vor muri și vor fi îngropați fără a li se tăia capetele, se vor prefăca în stăfli și vâcolaci și vor ucide pe cel mai tineri rămas în viață.

Ast-fel, d-na Spatz murise cu vr'o cincinți ani înainte și fiindcă nu fusese cu puțință să i se taie capul din cauza neconținentei vizite ale rudelor și cunoscuților, ea se prefăcuse în stăfle, ucisese pe cel doi mai mici fiți din patru căți lăsase, iar pe cel-lalt doi adică pe Franz și Leopold îi chinuia pe fie-care noaptea. Pentru ca nu cum-va și tatăl să devie vampir, tinerii se hotărâseră să lăsară capul de trup.

Operația aceasta o făceau când venise popa cu vecinii să bată la ușă.

Judecătorii au constatat că tinerii spun toate astea în sinceritate; totuși acțiunea nu s'a închis și ei vor apăre în fața juraților.

Ziarul german din care estragem aceste relațiuni, amintește că acum două luni s'a mai întâmplat un așa caz într-o comună aproape de Tilsit. Aci, o mamă cu fiul ei au fost surprinși pe la mezul nopții în cimitir, bătând un par ascuțit asupra unui mort. Dași pe mâna judecătorului, au mărturisit că noaptea trecută fuseseră chinuți de sufletul mortului, și ca se nu se mai scoale din mormânt noaptea spre a colinda satul, voiseră să lăsară un par prin inimă, așa cum știu asta prin moși strămoși. Aceștia au fost achitați la judecată, însă a fost pus la amendă păzitorul cimitirului pentru că nu și păzea bine mormintele.

DIN DISTRICTE

BOTOSANI

Din pollogariile fostului Consiliu Comunal.

S'e începem cu cele mici, zice Vocea Poporanilor.

S'e știe că noi am denunțat că terenul din grădina primăriei, în loc să se facă plantații, se exploatează de către primăria orașului. Acest fapt astăzi e dovedit. S'a prezentat Comisiunii interimare raportul administrației că venitul grădinei primăriei nu se vede trecut în casa comunală. Făcându-se cercetări, s'a constatat că onor. domn Gh. Hasnaș semăna în grădina popoșoi, îi cultiva pe seama sa și lăducea la via din apropiere, limitrofa cu grădina publică. Că cele l'alte venituri s'au încasat de cel-lalt Hasnaș No. II, de onor. d. Iacoban, omul său de afaceri

și iarăși nu s'au vărsat în lada comunală.

Astăzi încă s'au prezentat mai multe trafe expirate și nu se știe dacă sunt trecute între veniturile comunei. Dar această chestiune formează o cercetare aparte, despre care vom reveni în urmă.

S'a prezentat Comisiunii cererea fabricanților de cicoare ca și expunerile lor orale, ca cerend autorizarea d'a deschide această fabrică, au fost trăgănați trei luni; că până când n'au dat rușferti în dreapta și în stânga, în special d-lui ajutor de primar Th. Neculau, n'au putut câpăta această autorizațiune. Că în urmă li s'a pus un agent la fabrică pe care l'plătiă cu 50 lei lunar, că acesta nu făcea nimic, nici se prezenta la fabrică de cât spre a și primi leafa. Că din bacșișuri în bacșișuri ei și-au văzut epuizat capitalul lor. Că fostul consiliu le-a redus taxa pe smochine numai spre a l' putea exploata și ca ei astăzi cer să fie scutiți de taxa producției ce plătesc comunei pentru fabricatul cicoarei.

Această cerere nu e izolată. Tot în sensul acesta s'a prezentat și compania barometrică declarând că astăzi fiind obligați a îndeplini obligațiunile contractului, ei lasă garanția pierdută și se retrag, căci convențiunile lor orale facute cu fostii administratori i-au costat bani și dacă acelea convențiunii nu se respectă, ei n'o pot duce. În fine, ori ce lucrare vine înaintea Comisiunii, nu se vede și nu se constată de cât hoții murdare, neșinate.

Nu vom a mai intra în administrarea piețelor, asupra cărora s'au rânduiri o cercetare spre a se constata tâlhiriile, nici la abatoriu, unde cercetări se vor face, nici la școala de meserii, care a fost înghițit cea mai mare sumă din veniturile comunei. Atât vom spune, că toate serviciile comunei sunt desorganizate, că registre lipsesc spre a se putea constata modul administrării și a face mai posibile furăturile.

Credem însă a și în curând revelațiuni uoale se vor face și atunci justiția va trebui să intervină.

Timpul material lipsește membrilor Comisiunii spre a se putea ocupa de toate, ei abia pot dispune de timpul necesar în conducerea lucrărilor curente. Lucrează continuu câte o ore pe zi în cancelarie, iar tot cel-lalt rest al timpului îl întrebuințează în inspecțiuni pe din afară și îndreptarea pe cât posibil a tuturor serviciilor cu totul desorganizate.

Mijloacele apoi lipsesc cu totul, deficiente din trecut apasă asupra creditului; sunt mandate neplătite ce absorb capitole întregi din buget fără a se putea întrebuința în prezent la destinațiune. O anomalie și risipă mai mare nu se poate aiurea găsi.

Averea comunei a fost lăsată pradă celui întâi-venit. Ori-cine a voit a se ingera în administrațiunea și incasarea ei, a fost liber, cu condițiune să facă parte din prada lor și celor puși în capul Comunei.

De aci se explică averile ce le vedem că le-au făcut unii și alții în sărăcia casei comunale.

Alegătorii, sperăm, că vor fi puși în cunoștința tuturor acestora și vor ști a decide.

Rescoala fărânilor de la Corni

Bănuielele ce se ridică contra învătătorului de la Corni că ar instiga locuitorii, zice Vocea Botoșanilor, provin din aceste două fapte:

Soldații regimentelor din Iași, duși în Valahia spre a oprimă rescoalele de acolo, scriu părinților lor ceea ce au văzut. Ei spun că s'au ucis primarii, s'au bătut arendași, s'au dărâmat casele, că osmenii cer pământuri, pâne etc.; că ei au fost siliți a trage cu pușca și a ucide pe revoltători. Mumele se duceau cu aceste răvașe la învătător să le citească. Răspunsurile le compunea tot el. Iar în conversația lui cu locuitorii era și mai expansiv în darea relațiilor de cari se ocupau scrisorile.

Apoi venind un soldat la învătător acasă, acesta l'a pipăit pe cartușieră, l'a întrebat câte cartușe are și «dacă ar da în trînsul la caz când va fi în fruntea poporanului»

Ori care ar fi inocența acestui învătător, totuși noi credem că permutarea lui ar fi indispensabilă și chiar lui folositoare, căci ori-ce s'ar întâmpla, culpa tot asupra lui va cădea.

Tot-odată putem semnală că și aiurea învătărilor din acest județ dau motive de legitime suspiciuni. Știm că colectivității și-au format un corp din acești învătători cu care atrăgeau la ei pe săteni; ar fi bine ca această armă să fie tocită, decât să rămână un element de asmutare al locuitorilor.

INTAMPLARILE ZILEI

Contrabanda. — De către agenții Regelui tutunurilor s'a găsit la Dumitru Bragiu, din calea Rahovei No. 101, 6 chilograme de tutun de contrabandă.

Accident. — S'a transportat spitalului Mavrogheni Tudor Isten. Fiind de 3 zile venit la serviciu d-lui Ioan Lshoveri din calea V. cloriei No. 214 și voind a se sui to podul grajdului d-sale, a căzut jos încetând din viață.

Furturi. — S'a condus secției 32 Niță Gheorghie ce s'a prins pe când voia să fure 2 boti de la d. căpitan Mora, din calea Șerban-Vodă.

Idem secției 31 un cal cu șeava pe el, găsit pe strada fără posesor.

Idem secției 17 T. Michăilescu, Șerban Dumitru, Dumitru Ilie, Gh. Șerbănescu și Constantin Șerban, prinși cu 2 băști cu spirit de fraudă, în cantitate ca 8 litri, pe care voiau să l'introducă în Capitală.

A 2^a EDITIUNE

ADMINISTRAȚIA COLECTIVISTĂ

Primim din Vaslui următoarea corespondență pe care ne grabim a o publica, rezervându-ne dreptul a reveni asupra listei de care se vorbește în această corespondență, listă foarte detaliată, și care poartă numărul și data fie și căruț act. Aceste fapte, pe lângă mine cunoscute, vor proba în ce hal a lăsat colectivitatea administrațiunea țerei:

Domnule redactor,

În ziarul «Epoca» No. 720, din 28 Aprilie trecut, am citit o corespondență din acest oraș, în care se descria, în trăsuri generale, faptele fostului prefect de tristă memorie, N. Lupașcu.

Dar cele scrise în acea corespondență nu erau de loc lucruri noi ce se dedea la iveală, ci din contra se vorbea de fapte pe care le cunosc de mult pe aci până și copiii.

Pentru ca publicul să cunoască o mică parte din ineptia, neglijența criminală și rea voință a fostei administrațiuni a acestui județ, sub căzuta întru venicie *horda colectivistă*, vă alătur aci spre publicare o listă de un număr de 123 anchete locale, cu care a fost însărcinat subprefectul plășilor Fundurile-Stemnicul din acest județ spre a le face, care subprefect era omul de credință al prefectului Lupașcu; și chiar merita să fie favoritul prefectului, căci nici unul din cei l'alți subprefecți nu avea titlurile lui Arghir Cuiha, adică: că fusese dat în judecată ca omoritorul unei ovreice cărciumăreasa de pe moșia sa (pe când o avea).

Din această listă veți putea constata criminala nepăsare cu care acești oameni se ocupau de afacerile publice cu care ei erau însărcinați, și pentru care erau bine plătiți. Unele din aceste fapte erau *crime, delcte, atentate la viață, abuzuri de putere, furturi* etc. etc, pe care din anul 1883 și până la caderea colectivității a fost însărcinat subprefectul de a cerceta și a le da curs, însă *nici una din ele, nici una macar*, nu și-a dat osteneala ale urmări și a le ancheta.

Lumea se poate întreba, care s'e fi fost cauza acestor crimele neglijențe din partea acestor oameni? Răspunsul este ușor de dat; și iată'l. Atât fostul prefect colectivist și chiar și junimist dacă l'ar fi primit — căci fie zis în trecut a pus chiar și stăruință pentru această către actualul prim-ministru — cât și subprefectul de încredere Arghir Cuiha, nu făcea treabă de cât acolo unde pica ceva, și prin urmare dacă nu era nimic, nu făcea nimic. Așa dar parte din părțile interesate în acele 123 anchete *au plătit ca se nu se mai facea*, și ei, ca credincioși discipoli al stăpânului său Lupașcu s'a făcut datoria *luând paralele*, iar crimele și delctele le puneau *ad acta*, iară parte din ele dacă nu era nimic de cheltuiată, de ce nevoie s'ar fi dat omul osteneală de geaba. *Căci încă odată zis, în acest județ adevăratul colectivist nu lucra fără profit.*

Cred că numai este nevoie de nici un comentariu. Aruncați cîteva ochii pe această listă și vadă halul în care ne au lăsat colectivității, și apoi să mai zicem ca bieții țărani nu au drept să fie nemulțumiți dacă densiți în 12 ani dreptate nu ați mai văzut în ochi.

Dacă cele ce ve scriu nu ar fi astăzi oficial constatate, credeți că nu le-aș fi făcut cunoscut publicului, de teama să nu se zică că sunt invențiuni, așa de enorm mi se pare lucrul.

În o altă corespondență ve voiți trimite încă o listă de alte enormități, ce ne-a lăsat ca moștenire *cinstita colectivitate*.

Un Vasluian fara culoare politica

N. Red. — Ori cine dorește să consulte sus zisa listă, este rugat a veni la Redacțiunea noastră, unde vom pune-o imediat la dispoziție.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Azi pollogarul de ceasoarnice Radu Mihaile a fost chemat înaintea judecătorului de instrucție, pentru a fi interogată în privința *acusărilor precise ce i s'au formulat de către ziarul nostru, asupra amestecului său ilicit în scârboasa și scabroasa afacere Andronic-Gherei.*

Nu știm până acum ce a rezultat dintr'acest interogatoriu, suntem siguri însă că nu va trece mult timp și

pollogarul colectivist va avea să dea comit în fața tribunalelor de toate hoțiile și de toate tripotagiile pe care le a săvârșit în conveniță cu colectivitate.

Relativ la mișcarea din Vaslui aflăm următoarele:

Eri Dominică vr'o 200 de țărani s'a adunat înaintea primăriei din Buda-Răfălești, pentru a cere să li se împartă moșia d-lui Ornescu pe care o credeau a statului.

Atitudinea lor era supusă și respectuoasă. D. Prefect al județului însoțit de comandantul companiei locale, soșiți la fața locului au primit plângerile locuitorilor.

Ei cerând cu insistență depărțarea Primarului pentru abuzurile căruia ei au dat probe, d. prefect le a acordat cererea suspendând pe dată pe acest funcționar.

Țăranii văzând acest act de dreptate s'au retras în liniște aclamând pe prefect.

Parcelatul avizat începând cercetarea a pus mâna pe instigatorii acestei mișcări.

Citim în România Liberă:

Prin-cumare Căciulătești din Dolj un oare-care Stoicescu umbra încă din anul trecut și lua bani sătenilor ca să stăruiască, zicea el, la minister pentru a le da pământ.

Acum de curând, țărani văzând că s'au fost înșelați l'au apucat de scurți ca să le restituie banii. Stoicescu ca să scape, le a spus că ministerul a luat dispoziții să li se dea pământ dar că primarul ascunde ordinul. S'e meargă dar la primărie cu forța și s'e și cerea drepturile.

Alte turburări în Căciulătești n'au fost și nici nu e vro temere că vor fi. Stoicescu e arestat și dat judecării.

Sgomotul ce circula despre destituirea vestiților Sărățeanu și Nănescu se adevărase.

Sincerile noastre felicitări d-lui Al. Marghiloman.

Insolența și impudența panfletarilor colectivistiți au devenit până în tratat în cât sunt ridicole.

Iacă un specimen de invențiune care merita a fi citat:

Un atentat îndrăsel, stupid și infam a fost comis pentru a împiedica pe venerabilul general Dumitru Lecca de a veni la întrunirea de ieri.

Atentutul a fost însă dejucat și d. general Lecca a prezezat întrunirea parlideliberale-naționale.

Cu ce v'au ales mișeilor!

Am dori oa să ne spuie acești indivizi care e atentatul? Cine l'a săvârșit? Unde? și dacă s'a reclamat autorității contra fapturilor?

D. general Anghlescu comandantul corpului l-iu de armata ce se afla în Capitală a fost primitazi de M. S. Regele.

D. Major Marquis de Pange din armata franceza se afla de două zile în Capitală.

Dd. Profesorul A. ex. Odobescu și Gr. Ștefanescu au fost designați de Universitatea din București pentru a o reprezenta la festivitatea Universității din Bologna.

M. S. Regina a bine voit a primote că va asista la concertul ce se va da la 14 Mai în sala Atheneului în folosul restaurării mormântului și a bustul fostului poet Lem. Bolentineanu.

Comisia interimară a luat inițiativa unei serie de sărbători populare pentru a veni în ajutorul săracilor Capitalei.

Un comitet a fost alcătuit pentru a organiza aceste sărbări.

Ei e compus dind-nele Elena Cornescu, A. Catargi, Gheralia Savescu, E. Arion, Protopopescu Pake, Sava Vasiliu, Severeanu, C. Chresovloni și Elena Pherykide — precum și din d. nii I. Alexandrescu și Protopopescu Pake.

Sărbările vor avea loc Vineri 20 Mai, Sâmbătă 21 și Duminică 22 Vom da detaliu la timp.

În România Liberă de azi citim următoarele rânduri:

Nu este întru nimic fundată știrea dată de un confrate com. dd. Populeanu, consilier iar nu prezident la Curte, și Manolescu, procuror, și-ar fi dat dimisiile. Ar fi și stranie retragerea a doi magistrați în urma unui incident de audiență, în care de sigur nu li se poate face nici o invinovăție. De altmintelea, ancheta cu care a fost însărcinat primul prezident al curții de apel în afacerea A. Bacalbașa va dovedi că atât lumea magistrați și avocați, au rămas în limitele legalității și bunel cvăințe.

Ceea ce e mai straniu, dea-ne voe confrăți a le-o spune, este tocmai apărarea ce gasec de cuviniță să facă acestor magistrați compromiși până peste cap. Nici vorbă că judecând lucrurile numai la suprafață un incident ne audiență provocat

de alți nu poate fi pus în sarcina unor magistrați. Când te gândești însă, la faptele trecute ale acestor domni, fapte al căror efect fatal și îndrăselm a zice și just și legitim, a fost incidentul a căruil victima a fost dd. Populeanu și Manolescu, atunci înțelegi nu numai că cele ce li s'au întâmplat erau meritate dar încă vezi că prezența d-lor în magistratură este imposibilă.

Acest lucru ne pare straniu că nu l'au văzut și confrăți noștri.

Iată înaintările în armată care se vor face pe ziua de 10 Mai, și care vor apăre în curând în «Monitorul oficial»:

La arma infanteriei

În gradul de maior

Căpitanul Crasan Const.

În gradul de capitan

Locotenenții: Dragoș Grigore, Mihăescu C., Căpălescu N., Vasilescu George și Budișteanu Ion.

În gradul de locotenenti

Sub-Locotenenți: Brătăsanu I., Theodorescu D., Puica Victor, Padazolescu Ion, Zlotescu Gh., Condescu M., Dimitrescu Ion, Minescu Ion, și Tetral Alex.

La arma cavaleriei

În gradul de maior

Căpitanul Negel G.

În gradul de capitan

Locotenenți Bogdan V. și Spireanu I.

La arma Artileriei

În gradul de maior

Căpitanul Zahareanu.

În gradul de capitan

Locotenentul Mărgăritescu.

Măine vom publica și înaintările făcute în geniu, și pentru care timpul ne-a lipsit ca să ne le putem procura astă seară.

O lăzle desarta a Colectivității

Sinistrul bătrân Ion Brătianu, la întrunirea colectivistiți, vorbind într'un cerc intim compus de niște căpetenii colectiviste din județe, se lauda, dar într'un mod discret, că înaintea alegerilor. Regele Carol o să i adreseze o scrisoare.

Vrabia malai visează, cerșetorul colaci marl.

Se zice că prefect de Suceava în locul d-lui Lișescu care se va retrage va fi numit d-nul Milo.

Ministerul de justiție a supus M. S. Regelui mai multe decrete de grațieri și de comutări de pedepse.

Ministerul de interne a ordonat tuturor comunelor, după dorința regelui, ca banii ce erau să se cheltuiască cu serbarea zilei de 10 Mai să se distribuie la săraci.

Intr'unul din numerele noastre trecute s'a strecurat fără a fi văzută o informație nedreaptă la adresa d-lui Christodor Dobrescu subprefect în Vâlcea.

Ne grabim a spune că după câte știm noi d. Dobrescu este o persoană de o onorabilitate perfectă și că n'a fost nici odată agent electoral al colectivității.

ULTIMA ORA

AGENCIA HAVAS

Berlin. 21 Mai. — Împăratul simțindu-se destul de bine în timpul zilei de ieri, a stat mai multe ore în grădina unde s'a preumbat, și seara, s'a arătat la fereastră, unde mulțimea l'a aclamat.

Londra, 21 Mai. — Se anunță din Berlin lui «Standard» că împăratul a semnat un decret prin care se ia măsuri de represalii în contra călătorilor francezi cari se duc în Alsacia-Lorena, pentru a suprima intimitatea ce există între Francezi și Alsacienii-Loreni, și care este așa de mare, zice corespondentul englez, ca și cum tratatul de la Francfort n'ar exista.

Corespondentul lui «Standard» se încondește de eficacitatea acestui decret.

EPITROPIA GENERALA

OSPITALEEOR SI OSPICIIEOR

CASEI SF. SPIRIDON DIN IASI

ANUNCIU

La 6 Septembrie viitor a. c. urmează a se ține concurs pentru ocuparea a șase locuri de externat la secția chirurgicală, două la secția medică I, două la secția medică a II, două la secția siphilitică, două la spitalul din Tatarasi, două la ospiciul Golia, și două la institutul Grigorian.

Sunt admisi la concurs toți studenții facultății de medicină, care vor prezenta un certificat că au trecut examenul anului I și că au intrat în anul al II-lea. S'e publică această spre cunoștința studenților, care ar voi se ocupe asemenea locuri cu invitațiune de a se prezenta în arătata zi în camera episcopiei generale, unde înaintea juriului usaminator vor răspunde din materiile trmtoare: Anatomia Discripțiya, Osteologia, Arthrologia, Miologia, Fizica Chimia și Zoologia medicală.

Cestiunea scoasa este una și aceeași pentru toți candidații din aceiași serie.

Regulamentul pentru ținerea concursului se poate vedea în or-ce zi la cancelaria eforiei generale.

CASA DE SCHIMB
I. M. FERMO
Strada Lipscani, No. 27
Cumpara si vinde efecte publice si face
or-oe schimb de monezi
Cursul Bucuresti
9 Maiu 1888

	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta amortisabila	61 3/4	52 1/4
5 0/0 Renta perpetua	90	91
6 0/0 Oblig. de Stat	89	89 1/4
6 0/0 Oblig. de stat drum de fer		
7 0/0 Scris. func. rurale	106 1/2	107
7 0/0 Scris. func. rurale	61	51 1/4
7 0/0 Scris. func. urbane	104 1/2	105
5 0/0 Scris. func. urbane	88	89
5 0/0 Scris. func. urbane	86 1/2	84
Urbane 5 0/0 lasi	75	75 1/2
8 0/0 Imprumutul comunal	74 3/4	74
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)	210	215
Imprumutul cu premie	35	37
Actiuni bancii nation.	940	960
Actiuni «Dacia-Romania»	230	240
• Nationala	200	220
• Constructiuni	70	80
Argint contra aur	16 10	16 20
Bilete de banca contra aur	16 10	16 20
Florini austriaci	2 04	2 02
Tendinta fermă		

CASA DE SCHIMB
„NATIONALA”
SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR.
DIN BUCURESTI
CAPITAL DE ACTIUNI
3 MILIOANE LEI AUR
DEPLIN VERSATE
Aducem la cunostinta publica, ca am
transferat biourourile noastre in palatul
Societatii din Strada Doamnei No. 12.

527 **Directiunea generala.**
DE VENZARE
CASELE
Din Calea Mosilor
No. 39
A se adresa la proprietar chiar
in acea casa. 718

CASA DE SCHIMB
IONESCU & MARCU
Strada Lipscani No. 15 bis
BUCURESTI
Curs pe ziua de 9 Maiu

VALORI	Scadenta cu poznelor	Targ. lib. curs med.
Fonduri de stat roman		
Renta rom. perpe. 1875 5%	1 Ap. 1 Oct.	90
Renta rom. amortisab. 5%	1 Ap. 1 Oct.	92 3/4
Renta rom. rur. conv. 6%	1 Mai 1 Noem.	88 3/4
Oblig. de stat C. F. R. 6%	1 Ian. 1 Iulie	
idem idem 5%	idem	
Imprumut Stern 1868 7%	1 Mar. 1 Sept.	
Imprum. Openheim 1868 8%	1 Ian. 1 Iulie	86 3/4
Imprumut de orase		
Impr. oras. Bucur. 5%	1 Ian. 1 Iulie	74 3/4
idem din 1884 5%	1 Mai 1 Noem.	93
Im. or. Buc. cu prime-lozfr. 20		40
Valori diverse		
Creditul fonciar rural 7%	1 Ian. 1 Iulie	106 3/4
idem idem 5%	idem	91
Cred. fonc. or. din Buc. 7%	idem	103 3/4
idem idem 6%	idem	98 3/4
idem idem 5%	idem	86 3/4
Cred. func. or. din lasi 5%	idem	76 3/4
Obl. cas. pensiu. fr. 300 10	1 Mai 1 Noem.	215

AVIS IMPORTANT
Se scoate IGRASIA din zi-
duri si se apara fundamen-
tele prin izolare metalica si
Masticul pietros.
Biouroul Strada Buzesti, 71
705

SEVASTIA CONSTANTINESCU
MOASE
PRACTICANTA DIN PARIS
anunta onor. sale clientele ca s'a
mutat din Strada Scaunele No. 66
in Strada Dreapta No. 20. (Pi-
tar Mosu).
Orele de consultatiuni in toate
zilele de la 1-3 p. m. 741

CASA DE SCHIMB
MOSCU NACHMIAS
No. 8, in palatul Principei Dimitrie Ohika
Str. Lipscani, in facia noei cladiri Bancii Nationale
(Dacia-Romania)
Bucuresti
Cumpara si vinde efecte publice si face ori-ce
schimb de monezi
Cursul pe ziua de 9 Maiu 1888

	Cump.	Vinde
5 % Renta amortisabila romana perpetua	92 3/4	92
5 % Obligatiuni de stat (Conv. rur.) C. F. R.	89	89
5 % " Municipale	73 3/4	75 3/4
10 % " Casei pens. (300 L.)	212	216
7 % Scrisuri funciare rurale	106	106 3/4
5 % " " urbane	90 3/4	91 3/4
5 % " " " lasi	104	104 3/4
5 % " " " " "	96 3/4	97 3/4
5 % " " " " "	88	86 3/4
5 % " " " " "	76	76 3/4
5 % Obl. Serbesii cu prime	67	70
Im. cu prime Buc. (30 lei)	37	40
Losuri crucea rosie italiene	27	30
Utomane cu prime	40	42
Losuri Basilica Domhan	18	20
Acti. Dacia-Romania		
• Soc. Nationala		
• Soc. de Constructiuni	16	16 1/2
Aur contra argint sau bileta	200	202
Florini Wal. Austriac	124	126
Marci germana	100	101
Banconote franceze	99	100
italiane	210	214
Rubie harti		
NB. Cursul este scootit in sur		

Ceamai noua si cea mai buna Masina de Cusut din lume

PATENT-NOTHMANN

SINGER-PERFECTIONAT
PENTRU FAMILII, MESERIASI SI FABRICANTI




Masina de cusut cu brațul înalt, premiata la toate expozitiunile, cu primele medalii si diplome de onoare.
Ea posedă numeroase imbunatatiri precum: *Lucrarea fără nici un șgomot, depănător automatic pentru ață, Sufeică fără înfierare, Așezarea de sine a acului în adevărată pozițiune, făcând ca lucrul se iașă în tot d'una curat, elegant și simetric, un ce ce nu există la nici o masina de cusut.*
Toate partile principale ale masinei sunt lucrate în oțel fin. Masina mai posedă, aparate de brodat, marcat, tivit, încrețit, masina cu aparat de făcut găuri etc.

GARANTIE INSCRISA PE 5 ANI
Platibila in rate mici lunare sau septamanale

Cumpărătorilor cu bani gata li se oferă un rabat corespunzător.
Singurul reprezentant pentru toata România, Serbia, Bulgaria și Grecia

MAX LICHTENDORF Bucuresti
Boulevardul Elisabetha, Grand Hotel du Boulevard
Unde se afla si depoul general
ROG NU CONFUNDAȚI
GRAND HOTEL DU BOULEVARD

Erezi L. LEMAITRE, Succesori
TURNATORIA DE FER SI ALAMA ... ATELIER MECANIC
Bucuresti.—Calea Vacaresti No. 192—Bucuresti



Se însărcinează cu construcțiunile de turbine și mori cu prețuri mai reduse de cât acele din Viena și Pesta.

Preciul
Unel mori cu 1 piatră de 36 lei 1900
" " " 1 " " 46 " 2100
" " " 2 pietre " 36 " 3000
" " " 2 pietre " 42 " 3800

Esecutează repede or-ce lucru de urnătorie sau mecanică; precum: olane simple și ornate.
Mare asortiment de mobilie pentru grădini, armamente pentru grajduri și teascuri de vin, etc.

Mare deposit de grinzi de fer, raiuri pentru vagoane, Deacavile, teve de tuci. Mare asortiment de pietre de moara, La Ferte-sous-jouars

CAPSULES ORIENTALES
DU
Dr. RENIER

Este cel mai sigur remediu contra blenoragiei (Sculament) recent, chronicis tuturor inflamațiunilor ale canalului uretral și a bazei ulului. Fie care cutie este însoțită de o instrucțiune. Prețul 4 lei.

Se afla de vânzare:
In Bucuresti, la farmacia Apolo, M. E. Rus et comp. Calea Grivitei 23, farmacia la Aurora, Anton Altan, Strada Batistei 14 bis.
In Braila la farmacia la Aquila Româna Anton Drumer Strada Galati. 735

LA ORASUL VIENA
A LA VILLE DE VIENNE vis-à-vis de Lib. Socece

Cal. Victoriei
Pat. Dac.-Rom.

Recomandam onorabilele noastre clientele pentru lefinatate si soliditate urmatoarelor noutati:
Hufarie pentru Doamne si Domni.
Fete de masa, servate si prosoape de pânza.
Olanda veritab. de Belgia si Rumburg.
Madapolam frantuzesc de toate calitatile si lașimile.
Batisia de olanda si de lino albe si colorate.
Clorapi de Dame si Domnide Fil d'Ecosses, de bumbac, de lâna si de matase.

Flanele, camasi si imense de lâna dupa sistemul profesorului Dr. G. Jaeger.
Gulere si mansete de olanda ultimii fason.
Mare asortiment de cravate ultimii fason.
Corsete frantuzesti cu balene veritabile.
Tronouri complete pentru fidantii.
Layette si Tronouri pentru copii.
Tronouri pentru pensionate, oteluri si restauranti.

Avem onoare a informa pe clientela noastra ca a apărut CATALOGUL NOSTRU ILUSTRAT SI VA FI TRIMIS ORI-CUI VA FACE VEBERE.

LA ORASUL VIENA
CALEA VICTORIEI, PALATUL «DACIA-ROMANIA»
vis-à-vis de libraria Socece

AVIS IMPORTANT

Sub-semnatii incuragati de onor. public al Capitalei ne am hotarat a mai deschide de la 1 Aprilie a. c. sfara de magazinul nostru din Strada Carol I, No. 21

INCA UN MARE MAGAZIN

Calea Victoriei, Coltul Hotelului Continental, vis-a-vis de Teatru National

Atragem atentiunea onrabilului public ca in desvoltarea ce s'i-a luat fabricatiunea noastra putem oferi o

MARFA EMINAMENTE SOLIDA

fara a contine intr'ensa alt material de cât piele si nu Carton precum se gaseste in cea mai mare parte din fabricatiunile st'eine, rugam pe onor. public a da

ATENTIUNE MARCEI FABRICEI
noastre, ori-ce pereche de ghetec purtând marca fabricii noastre sunt garantate de noi




Produsele noastre se mai gasesc prin districte numai la firmele aci notate: Craiova: Florea Stănculescu et Th. Demetrescu; T.-Severin: Ph. Kohm; Pilesti: M. I. Satescu; T. Jiu: Marcus et Spinter; R.-Vâlcea: I. Zurescu; T.-Vest: P. Petrescu; Cămpu-Lung și Ploesti: A. Rosenbluth; Bucure: T. K. Argintoianu; Tecuci-Focsiani: Vartan Missir fi; Bacau: I. M. Horovitz; Roman: Frații Rosenfeld; T.-Ocna: Ovanes Stefan; Giurgiu: Luca Lucato; Rosiori-de-Vede: Sam. Asriel et fiu; Calarasi: V. Mitrany; Ottenita: M. Kamerling; Constanta G. Lucsi.

Cu stima,
M. TH. MANDREA et Comp.

INCALZIRE DE CLADIRI NOUI

Pe gerurile deosebit de grele ale iernii trecute s'a putut constata, că nu există nici o sistemă de incalzire mai practica de cât aceea cu sobe Meidinger «Comet». Nici sobele zidite, sobele de porțelan, califonerele sau putu da căldură îndestulătoare: așa că în mai multe case citatele aparate de incalzire s'a folosit prin sobe Meidinger «Comet». Regularea căldurii se face în modul cel mai perfect, obținându-se cu una și aceeași sobă o diferență de căldură de la 5-30 R. dupe trebuință. Consumațiunea combustibilului este mică în raport cu marea căldură ce da soba, iar ca material se poate întrebuința coac, cărbuni de piatră, lignită, lemni și coceni de porumb. Soba servește și ca ventilator și se găsește în execuțiunea cea mai simplă, precum și în cea mai elegantă, astfel ca poate fi așezată în saloanele cele mai luxoase precum și în odă simple. Sobele centrale Meidinger «Comet» incalzesc până la 1200 m. c. și pot fi întrebuințate ca califonere pentru incalzire declădrii complete. Toate scările cele noi, precum și palaturile administrative și alte multe clădiri publice și particulare sunt prevăzute cu aceste sobe.

O incalzire igienică și economică fiind punctu capital al unei clădiri, îmi permit a atrage atentiunea proprieta ilor asupra sobelor Meidinger «Comet», construite în fabrica mea.

ADOLF SALOMON, Strada Doamnei, 14 bis.

DOCTORUL SALTER
MEDIC ȘI CHIRURG


De la Facultatea de medicina din Viena

Specialist în boalele Syphilitice pe care le trateaza într'un mod special și fara a opri pe bolnav de la ocupațiunile sale.

Vindecare sigura a blenoragiei, poala alba, ulcere, impotența etc.

Consultațiuni de la 7 1/2-8 1/2 dim. și de la 1-4 p. m. Strada Fortunii No. 4, lângă Spiteria de la Biserica u Sfinți. 684

VERITABILE BENEDICTINE
DE L'ABBAIE DE FECAMP (FRANCE)
EȘCELINTĂ, TONICĂ, DIGESTIVĂ ȘI APERITIVĂ
CEA MAI BUNĂ DIN TÔTE LICORILE



Adverata licore Benedictina se află la toate persoanele vânzătoare cari s'at angajatii pe sorbit a au vinde nici un contrafacere

A se cere totdeauna în Josiul Biscării sticle, eticheta pătrată purtându scunătura directorului general.

A. Fialkowsky—G. si D. Tanasescu frati
Constantinescu—D. Marinescu Bragadir—N. Ionid et Comp.—Carol Gersabek.